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Seria 38.    Obliczenia i nierówności 

 

 

1. Dla jakich dodatnich liczb całkowitych  x, prawdziwe są nierówności: 

a) 
3𝑥

7
<

5

14
    c) 

3𝑥

4
+ 2 <

𝑥

4
 +5 

 

b)  
8

2𝑥
>

4𝑥

16
    d) 

4𝑥

9
>

2

3𝑥
 

 

 

 

2. W pewnej gminie odbywało się  głosowanie na burmistrza.  Było 4-ech kandydatów: 

pani A,  pan B, pani C i pan D. Po glosowaniu komisja zrobiła statystykę oddanych 

głosów. Okazało się, że na panią A oddano 36% głosów,  panu B do 36% zabrakło 1560 

głosów, pani C przekroczyła 18% o 60 głosów a na pana D oddano równo12%. 

 Ile osób wzięło udział w głosowaniu? Ile głosów otrzymał każdy z kandydatów? 

 

 

3. Hania poszła z mamą kupić cebulki tulipanów. Po powrocie do domu, mama przeliczyła 

cebulki i powiedziała- będziemy miały kłopot- nie można ich posadzić w równych 

rzędach. Czy je posadzimy  równo w trzech, w czterech, w pięciu lub nawet w 6-ciu, czy 

10-ciu rzędach, zawsze pozostanie nam jedna cebulka.  Och mamo, to ile jest tych 

cebulek- zapytała Hania.  Oblicz sama, odpowiedziała mama chowając torebkę,  ale 

wiedz, że jest ich mniej niż 100. 

Ile było cebulek i jak to Hania obliczyła? 

 

 

4. Jacek lubi bawić się liczbami.  i układać zagadki. Powiedział do Tomka- Tomku mam 3 

liczby i dodaję je  w parach. Otrzymałem 3 sumy: 42,24 i 36. 

Czy potrafisz zgadnąć ( albo obliczyć)   jakie to są liczby? 

 

 

5. Mama Kasi kupuje 3 rodzaje herbat w paczkach po 100 gramów i potem miesza je ze sobą 

w puszce, w stosunku 1:2:3. Najtańszej bierze najmniej a najdroższej wsypuje aż 6 

paczek. Cena100 gramów  takiej mieszanki jest średnią arytmetyczną cen trzech herbat i 

wynosi 13 zł.  

Jaka jest cena 100 gramów każdej z herbat, jeśli cena najdroższej  herbaty wynosi 15 zł i 

jest o 50% większa od ceny najtańszej paczki?  

Jaka jest cena herbaty w puszce? 

 

 


